

Отгремели салюты, отзвенели бокалы...

И юбилейные торжества в честь 50-летия Победы — уже история. Но вместе с ними, как ни стыдно говорить и писать об этом, ушли в прошлое и начисто забыты обещания, данные тогда нашим ветеранам. Все эти посулы о помощи, своевременных выплатах пенсий и пособий, выделении квартир, телефонов, обеспечении другими благами раздавались так щедро, бездумно, что еще тогда, год назад, вызывали некоторое недоумение. Но очень хотелось верить, что все действительно будет исполнено...

Беседа “по душам” на разных языках

На встречу участников парада Победы мой муж не попал — лежал в больнице. Сорбшив о его болезни председателю нашего совета ветеранов, я осведомилась, нельзя ли через меня передать мужу причитающийся ему памятный сувенир. Оказалось, нет. К своему стыду через некоторое время я опять решила узнать о сувенире (это — японский карманный радиоприемник, которому муж, будучи в больнице, очень был бы рад). Но мне и на этот раз отказали. Тогда я пообещала, что пожалуюсь главе администрации. В ответ услышала грубость.

Тут же была вдова недавно умершего ветерана. Она пришла за часами, которые хотела получить на память сыну и внуку об их отце и деде. Но ей сказали: “Мертвому часы не нужны”. Вдова заплакала. Тогда я вмешалась и говорю: “А как же по-смертно вручают ордена, присваивают звания Героев? Может, по-вашему, и это не стоит делать?” На что чиновник из совета ответил: “Хватит тут разводить разговоры, мне некогда”. И то верно, если говорим на разных языках.

Сейчас мой муж опять в больнице, сами купили

лекарства, новое постельное белье — иначе не принимают. А ведь и так концы с концами едва сводим. Стыдно и за себя, и за Родину, которую наши фронтовики защищали.

В. ЖАДАН.

СОРОЧИНСК
Оренбургской области

Льготы — только на бумаге

Обращаюсь к тебе, дорогая газета, потому что считаю тебя газетой народной, той, что отстаивает наши интересы. Поделюсь наболевшим. Полвека ждал я закона, который защитил бы меня, ветерана. И дождался, слава Богу, дожил, как казалось, до светлого дня. Закон приняли. А дальше что? Дальше он не действует, льготы существуют, но только на бумаге да в обещаниях тех, кто всеми силами лез в Госдуму. Уж как распинались перед ветеранами: мы вам — то, мы вам — это, и все-то мы для вас сделаем — только проголосуйте за нас. Мы, старые дураки, проголосовали. И что же?

Буквально на третий день после выборов Совет Федерации, рассматривая бюджет на 1996 год, расходы на исполнение Закона о ветеранах не утвердил. Иначе говоря, мы опять получили под нос кукиш.

Трудно придумать более изощренное глумление над стариками. Уж лучше бы вообще ничего и никто не сулил. Зачем все это вранье? Почему не сказать прямо: мы ждем не дождемся, пока вы все не перемрете. Так хотя бы честнее.

Р. ГИЗАТУЛЛИН.

ИШЛИМБАЙ,
БАШКИРИЯ.

“И послал нас далеко-далеко”

Дорогая редакция! Вот бы кто из корреспондентов к нам приехал да посмотрел, как мы тут живем. Представьте себе ситуацию: крыша в доме, где я живу, так протекает, что если дождь или снег тает, то просто негде кровать поставить — везде вода: и с потолка, и на полу. Сколько раз приходилось делать ремонт за свой счет! А, между прочим, квартплату (и немалую) требуют регулярно. Куда же идут эти деньги? На оплату “труда” чиновников, которые палец о палец не ударяют?

Набрались мы как-то смелости и пошли с соседкой в управление просить начальника ЖКХ починить крышу. Мы еще не закончили свой рассказ о наших бедах, как услышали, что он посылает нас на три буквы прямым текстом. Ему, видите ли, недосуг нас слушать. Тут начальству надо подсобить со строительством дач, гаражей, а мы лезем.

С малых лет и до пенсии я трудилась на заводе, соседка — в шахте. Работали — себя не жалели. А

теперь никому не нужны, и нет никакой защиты от хамов, которые на гребне так называемой перестройки влезли в кабинеты и обтяпывают свои дела.

Л. ШАШЛАНОВА.

п ГОРОДИЩИ
Петушинского района
Владимирской области.

Забыли власти о старушках

Надоело уже возмущаться нашей идиотской жизнью. Потому постараюсь без всяких эмоций изложить только факты.

На севере Краснодарского края расположены два района — Кушевский и Крыловский. Они полями соседствуют. Так вот, в Кушевском районе всем вдовам, потерявшим мужей на войне, регулярно, каждый месяц, выплачивают вдовья деньги, которые положено платить после юбилейных победных торжеств. Зато в Крыловском еще ни одна старуха ничего не получила начиная с мая месяца. Пособия этого ждут, как милостыню, хотя оно им по закону положено.

Вы часто пишете в газете: защищайте свои права, идите в суд. Помилуйте! О какой защите вы говорите, если почти каждой из этих женщин уже под девяносто лет?! Зато начальство у нас ныне — молодое, разворотливое (для себя, конечно) и о войне знает только из книжек.

Ф. МАРЧЕНКО.

станция КУШЕВСКАЯ
Краснодарского края.

Труд
22 апр. 96